
A bírálóbizottság értékelése 

 

A fosszilis energiaforrások felhasználásának csökkenése és a kibontakozó klímaválság új 

igényeket támasztott a műszaki gyakorlatban a hálózatra kapcsolt inverteres rendszerek 

működtetése és optimalizálása, a háztartási szektor által igényelt energia gazdaságos 

kezelése érdekében. 

 

A jelölt tudományos eredményeit három téziscsoportban foglalja össze, amelyek publikációs 

alátámasztása megfelelő.  

 

1. Modell alapú módszerek energetikai rendszerekre 

 

A jelölt az 1. téziscsoportban modell alapú optimalizációs elven működő eljárásokat fogalmazott 

meg villamos energetikai rendszerekre. 

Az 1.a altézisben folyamatosan működő berendezések költségoptimalizált üzemeltetését vizsgálta 

meg modell prediktív módszertan alkalmazásával egy optimális ütemezési feladatként, melyre egy 

heurisztikus optimumkereső eljárást adott. 

Az 1.b altézisben a lítium-ion akkumulátorok identifikációjára adott egy két lépésből álló, 

predikciós hiba minimalizálásán alapuló, szintén optimalizációs eljárást, amely alkalmas az 

akkumulátorok hőmérsékletfüggő paramétereinek becslésére. 

 

2. Optimalizáción alapuló beavatkozástervezés villamos hálózatokra 

 

A 2. téziscsoport ismeretlen és folyamatosan változó topológiájú (és ezáltal modellel nem 

leírható) villamos hálózatok áram betáplálásának kérdéseit vizsgálja közvetlen optimalizálási 

feladatokként. 

A 2.a altézisben egyfázisú hálózatokba történő áram betáplálást (amely például az egyre 

elterjedtebb háztartási naperőművek funkciója) elemezte és írta le oly módon, hogy a betáplált 

áram jelalak javítsa a csatlakozási ponton mérhető teljes harmonikus torzítást. 

A 2.b altézisben az előző altézis eredményeit általánosította háromfázisú hálózatra, és 

átfogalmazva az optimumkeresési költségfüggvényre, a háromfázisú hálózatokban jelen levő 

áramminőségi mutatóra, a feszültség aszimmetriára. A javasolt kompenzációs módszer 

költségfüggvényeként a szimmetrikus különbség alapú norma nagyobb mértékű aszimmetria 

csökkenést eredményez, mint az általánosan használt feszültség aszimmetria indikátor. 

 

3. Sima nemlineáris rendszerek analízise és irányítása kvázipolinom és Lotka-Volterra 

formában 

 

A 3. téziscsoport egy ígéretes nemlineáris dinamikus rendszerosztály, a kvázipolinomiális 

rendszerosztály alapján globális stabilitásvizsgálati és állapot-visszacsatolás alapú 

szabályozótervezési módszereket javasol. 

 

A 3.a altézisben a kvázipolinomiális modellel közvetlen dinamikus kapcsolatba hozható 

Lotka-Volterra modell ismert Ljapunov függvényosztály megfelelő elemének kiválasztását, 

azaz a globális aszimptotikus stabilitásvizsgálatot írja fel lineáris mátrixegyenlőtlenség 

formában. Az eredmény szerves folytatása a 3.b tézisben megfogalmazott stabilizáló 

nemlineáris állapot-visszacsatolás tervezési feladat, amely bilineáris mátrixegyenlőtlenség 

formában kerül megfogalmazásra. A Jelölt a kvázipolinomiális szabályozótervezés során 

kapott bilineáris probléma megoldása helyett egy iteratív lineáris mátrixegyenlőtlenséget 

javasolt. 

 



A jelölt aktuális, a villamos hálózattal is kapcsolatos problémákat fogalmazott meg optimalizálási 

feladatként, melyekre a megfelelő eljárásokat kifejlesztve megoldást adott. Ezentúl kihasználva a 

kvázipolinomiális rendszerosztály speciális tulajdonságait egy analízis-szintézis problémakört is 

megfogalmazott, mely felírható optimalizálási problémaként. 

 

A bizottság a jelölt által megfogalmazott mindhárom téziscsoportot és annak altéziseit elfogadja 

új tudományos eredményként. A doktori munka eredményeit és azok tudományos értékét 

mindhárom bíráló és a bírálóbizottság is elegendőnek tartja az MTA doktora cím odaítéléséhez. 

 

 

 
 


